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Landschapscommissie  -  Samenstelling

De Landschapscommissie wordt opgericht binnen het vernieuwde Kunstendecreet.

1. Wat is precies de taak van deze Landschapscommissie?

2. Over wel budget beschikt de commissie de komende 3 jaar?

3. Hoe wordt de commissie samengesteld? Is dat al gebeurd? 

Zo ja, wat is dan de samenstelling? Graag een overzicht van de samenstelling van de 
commissieleden per provincie in functie van woonplaats en/of tewerkstelling van de 
leden.

Indien de commissie nog niet is samengesteld, wat is dan de timing voor de 
samenstelling?

4. Binnen welke periode zullen beslissingen genomen worden over de toewijzing van de 
subsidies?

5. Hoe worden eventuele organisaties die in aanmerking komen voor deze subsidies, 
hiervan op de hoogte gebracht?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 122 van 22 december 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. De opdracht van de landschapscommissie wordt in het Kunstendecreet van 23 april 
2021 als volgt omschreven: 

“De Landschapscommissie zorgt voor evenwicht en samenhang over de verschillende 
disciplines heen door een bijkomend advies op te stellen over:

1° de toekenning van werkingssubsidies aan de kunstenorganisaties, met inbegrip 
van de toekenning van werkingssubsidies voor twee beleidsperiodes;

2° de eventuele functies, rollen, subdisciplines of aandachtspunten uit de visienota, 
die niet of onvoldoende worden opgenomen door de kunstenorganisaties die worden 
voorgesteld voor subsidiëring. De Vlaamse Regering kan deze elementen meenemen 
in de onderhandeling met de organisaties, in het kader van het afsluiten van de 
beheersovereenkomst.”

In het Draaiboek Kwaliteitsbeoordeling voor Werkingssubsidies wordt de opdracht van 
de Landschapscommissie meer gedetailleerd omschreven:
De Landschapscommissie vergadert voor haar opdracht in conclaaf. Ze krijgt toegang 
tot alle aanvraagdossiers die ter inzage ter beschikking worden gesteld en ontvangt 
van de administratie voorafgaand aan haar overleg de volgende voorbereidende 
documenten:

 een overzicht van alle aanvragen per beoordelingscommissie, met aanduiding 
van de positieve en negatieve adviezen en de geadviseerde bedragen; met 
functies en disciplines; 

 alle definitieve adviezen van de beoordelingscommissies;
 de begeleidende landschapsnota’s. 

De Landschapscommissie zorgt voor samenhang in het kunstenlandschap, over de 
verschillende disciplines heen, door een bijkomend advies op te stellen over de 
aanvragen van de kunstenorganisaties die door de beoordelingscommissie positief 
geadviseerd zijn buiten het beschikbare budget. 

Ze doet dit op basis van de criteria zoals bepaald in het Kunstendecreet:
 de relevantie van de werking voor de discipline of het kunstenlandschap;
 de mate waarin het aanvraagdossier op uitzonderlijke wijze een of meer 

aandachtspunten uitvoert uit de strategische visienota. 

De Landschapscommissie beschikt hiervoor over 5% van het budget voor de 
beoordeling en toekenning van alle werkingssubsidies voor kunstenorganisaties. In 
functie van deze opdracht kan de Landschapscommissie het subsidiebedrag van een 
dossier dat door de beoordelingscommissie positief buiten het beschikbare budget 
werd geplaatst, wijzigen om een voorstel binnen budget van de Landschapscommissie 
te bepalen. 

De Landschapscommissie geeft ook een bijkomend advies over de aanvragen van 
kunstenorganisaties voor werkingssubsidies voor 2 beleidsperiodes die positief 
geadviseerd zijn. 

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1035656&param=inhoud
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1035656&param=inhoud
https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2021-10/draaiboek-werkingssubsidies-kunsten.pdf


Ze houdt hierbij rekening met de volgende afwegingen:
 een evenwichtige verdeling over disciplines, in relatie tot de verhoudingen in 

het kunstenveld;
 een evenwichtige verdeling over functies;
 een regionale spreiding. 

De Landschapscommissie kan het definitieve advies van de beoordelingscommissie 
inzake beleidsperiodes wijzigen van 2 naar 1 beleidsperiode en van 1 naar 2 
beleidsperiodes. 

De Landschapscommissie gaat tevens na welke eventuele functies, rollen, 
subdisciplines of aandachtspunten uit de visienota niet of onvoldoende worden 
opgenomen door de kunstenorganisaties die worden voorgesteld voor subsidiëring. 
De Vlaamse Regering kan deze elementen meenemen in de onderhandeling met de 
organisaties waarmee een beheersovereenkomst wordt afgesloten. (Dit zijn de 
organisaties met een werkingssubsidie voor 2 beleidsperiodes, de kunstinstellingen en 
de organisaties met specifieke kerntaken). 

Het besluit van de opdracht van de Landschapscommissie is 1 adviestekst waarin ze 
motiveert welke organisaties ze wil meenemen in het beschikbare budget, gebaseerd 
op de hierboven vermelde decretale beoordelingscriteria en afwegingen. De 
Landschapscommissie levert het bijkomend advies af aan de administratie die op 
basis van de definitieve adviezen van de beoordelingscommissies en het bijkomend 
advies van de Landschapscommissie een voorstel van beslissing maakt.

2. De Landschapscommissie heeft om de 5 jaar een opdracht. Hiertoe richt de Vlaamse 
Regering één keer per legislatuur een Landschapscommissie op met het oog op 
integrale landschapszorg bij de beoordeling van werkingssubsidies. De 
Landschapscommissie beschikt hiervoor over 5% van het budget voor de beoordeling 
en toekenning van alle werkingssubsidies voor kunstenorganisaties.

3. De Landschapscommissie bestaat uit minimaal 5 experten met stemrecht, al dan niet 
benoemd in de pool, die niet hebben, deelgenomen aan het beoordelingsproces van 
werkingssubsidies en een voorzitter zonder stemrecht. Voor de samenstelling van de 
landschapscommissie bezorgt de administratie een indicatieve lijst aan de minister. 
De minister stelt de leden van de landschapscommissie en de voorzitter aan voor de 
eenmalige werkzaamheden, uiterlijk twee maanden na de indiendatum voor de 
aanvragen van werkingssubsidies. De Landschapscommissie moet dus uiterlijk 1 
februari 2022 door de minister aangesteld worden. Momenteel is de 
Landschapscommissie nog niet samengesteld. 

4. De Vlaamse Regering neemt uiterlijk op 30 juni 2022 een beslissing over de 
toekenning en het bedrag van de werkingssubsidies binnen het Kunstendecreet.

5. Op het moment dat de beslissing genomen is en het besluit ondertekend werd, 
ontvangen alle organisaties die een aanvraag hebben ingediend een mail met de 
mededeling dat de beslissing beschikbaar is in de Kioskapplicatie en dat ze die daar 
kunnen raadplegen.


